



СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ
АССОЦИАЦИЯ РОССИИ
RUSSIAN DENTAL ASSOCIATION

+7-495-108-02-44
8-800-500-52-62

105005, Москва, Аптекарский пер.,
д.4, стр. 1, этаж 4, офис 423



e-stomatology.ru
director-star@mail.ru



АССОЦИАЦИЯ
МЕДИЦИНСКИХ
ОБЩЕСТВ
ПО КАЧЕСТВУ

Исх. № 068/23-С от 13.04.2023

Президенту
ОО «Пермская региональная
ассоциация стоматологов»
Новикову А.Ю.

Уважаемый Александр Юрьевич!

В адрес АОО «Стоматологическая Ассоциация России» 03.03.2023 г. от Вас поступил запрос с просьбой дать разъяснения по организации финансирования медицинских учреждений, оказывающих помощь по профилю «стоматология», при переходе на оплату по отдельному подушевому нормативу финансирования на прикрепившихся лиц.

По существу Вашего запроса, считаем необходимым ответить следующее. В настоящий момент в Российской Федерации существует несколько моделей финансирования медицинских учреждений, оказывающих помощь по профилю «Стоматология»:

- оплата оп УЕТ (условные единицы трудозатрат) (пример - г. Санкт-Петербург);
- оплата по КСГ (клинико-статистические группы) (примеры - Свердловская область, Республика Татарстан);
- оплата по отдельному подушевому нормативу финансирования на прикрепившихся лиц (пример – Нижегородская область).

Порядок осуществления такого финансирования регулируется положениями Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» от 29.11.2010 № 326-ФЗ, Приказом Минздрава России от 28.09.2019 № 108н «Об утверждении Правил обязательного медицинского страхования», Методическими рекомендациями по способам оплаты медицинской помощи за счет средств обязательного медицинского страхования, положениями территориальной программы обязательного медицинского страхования принятой в данном конкретном регионе.

Каждая из моделей финансирования медицинских учреждений, оказывающих помощь по профилю «Стоматология» имеет как свои плюсы, так и свои минусы. Практический опыт применения этих моделей показал, что наиболее эффективными моделями финансирования медицинских учреждений, оказывающих помощь по профилю «Стоматология», являются оплата по УЕТ и оплата по КСГ. Оплата по отдельному подушевому нормативу финансирования на прикрепившихся лиц показывает наибольшую эффективность в тех населенных пунктах, где функционирует одна единственная медицинская организация (поликлиника).

Из минусов модели оплаты по отдельному подушевому нормативу финансирования на прикрепившихся лиц специалисты выделяют: уменьшение объема оказываемой медицинской помощи за один прием, отсутствие стимулирования медицинской организации к проведению профилактической программы, отсутствие стимулирования медицинской организации к повышению качества оказываемой медицинской помощи.

Как плюс модели оплаты по отдельному подушевому нормативу финансирования на прикрепившихся лиц некоторые специалисты выделяют рост объема платных медицинских услуг, оказываемых в таких медицинских учреждениях, однако это сложно назвать «плюсом», так как это косвенно свидетельствует о снижении доступности медицинской помощи для населения.

Кроме того, сообщаем Вам о том, что в рамках XLVIII Всероссийской научно-практической конференции Стоматологической Ассоциации России «Актуальные проблемы стоматологии» состоится заседание Комиссии СТАР «По организации и управлению стоматологической службой» на котором особое внимание будет уделено применению модели оплаты по отдельному подушевому нормативу финансирования на прикрепившихся лиц и рассмотрены все плюсы и минусы данной модели на примерах разных регионов. Приглашаем Вас принять участие в данном мероприятии, которое состоится 24.04.2023 с 12:30 до 14:00 в Конференц-зале «Н» в МВЦ «Крокус Экспо», павильон № 2.

Президент
Ассоциации общественных объединений
«Стоматологическая Ассоциация России»



Яременко А.И.